



Postoji nešto u tim konjima, snažnim, a nežnim, gracioznim i atletskim lepotanima, sa osobinama koje je teško pripisati bilo kom drugom stvorenju. Onoga ko se druži sa njima čine sretnim i zadovoljnim, a kada konj oseti nečiju ljubav i brigu, trostruko će je uzvratiti. S konjem se može zabavljati, igrati, raditi, negovati ih, sa njima nikad nije dosadno. Nekada je dovoljno samo ih posmatrati i onda se može videti njihova ljubav i plemenitost.

Konji vrani, konji riđani, alati, dorati i zekani deo su vojvođanske i srpske tradicije opevani i u pesmama. Miroslav Antić ih je neraskidivo vezao za Vojvodinu u svojoj čuvenoj poemi: "...Četiri konja debela u pesmu si uprezala!..."

Svako domaćinstvo, svaki salaš imao je bar jednog konja, a paradiranje konjima glavnim šorom, te veštine kasača u sulkama, galopera i voženje zaprežnih kola bili su glavni događaji godine. Davne 1872. godine car Franja Josif I se provozao u svom petopregu glavnom Vranjevačkom ulicom. Kao pomen na taj događaj, danas je parada konjskih zaprega, sa posebnim naglaskom na petopreg u Novom Bečeju samo podsećanje na ukaz kojim je car dozvolio da se u Vranjevu, u petopregu voze i oni koji nisu plave krvi, što je do tada bilo zabranjeno.

Gde je konjarstvo i konjički sport u Srbiji i Vojvodini danas? Kao i na gotovo sva druga pitanja o nama danas, odgovor je skroman. Bilo je, pamti se, mnogo, mnogo više konja, ali to se vreme negde zaturilo. Ipak, poslednjih nekoliko godina kao da se i srpsko konjarstvo i konjički sport bude iz dugogodišnjeg sna. Istina, oporavak ide dosta tromo, što je skopčano i sa finansijskom situacijom u zemlji. Međutim, interesovanje za konjarstvo i konjički sport je više nego veliko, što je pokazala i sedmodnevna konjička revija na Novosadskom sajmu, održana u okviru jubilarnog, 80. Međunarodnog poljoprivrednog sajma. Sudeći po broju posetilaca u štalama i gledaoca na tribinama manježa Novosadskog sajma, konjička revija je u potpunosti ispunila očekivanja.

Publici su predstavljeni poniji, lipicaneri, konji arapske rase, hladnokrvni hrvatski i noniusi. U parkuru na Danu konja pojavile su se čak 23 zaprege, a predstavljene su i sve rase konja izloženih na 80. Međunarodnom poljoprivrednom sajmu.

Gledaoci su mogli da vide i kako se potkivaju konji, a posebna atrakcija bila je vožnja zaprega kroz prepreke. Svojevrsni događaj je bila i vožnja sedmoprega, imponantan prizor sedam u isto vreme upregnutih konja, na neki način i kruna, ovog predivnog događaja.

[Više fotografija možete da pogledate ovdje.](#)